
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 
02 DE ABRIL DE 2018 DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PORTO ESPERIDIÃO... 

 
 
Aos doisdias de abril de dois mil e dezoito, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges, sob a 
presidência do Vereador Ricardo Pereira Junqueira que,invocando a proteção de 
Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Dando 
início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, convidou o 
Vereador João Pedro Silvério para procedimento da Leitura Bíblica. Em seguida, 
autorizou a mim, Joelb Ferreira de Godoy, Primeiro Secretárioe aVereadora 
Adriana Cristina Trava, Segunda Secretária, para procedimento das leituras 
constantes doPequeno Expediente:Leitura da Ata da Sessão Anterior que, após 
lida, foi colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em 
única votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Leitura do ofício 
circular nº. 02/18 emitido pelo Centro de Referência de Assistência Social 
solicitando auditório do Legislativo. Leitura do Requerimento nº. 04/18 emanado 
dos Vereadores pleiteando dispensa de pauta do Projeto de Lei nº. 04/18. Leitura 
do Parecer nº. 07/18 da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização referente 
às contas anuais de governo exercício 2016. Leitura do Projeto Decreto Legislativo 
º. 01/18 de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização dispondo 
sobre aprovação das contas anuais de governo exercício 2016. Leitura do Parecer 
nº. 07/18 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação versando 
constitucionalidade do Projeto de Decreto º. 01/18. Leituras das Indicações nos. 22 
e 23/18, ambas do Vereador João Pedro Silvério reivindicando aquisição de 
aparelhagem odontológica para posto de saúde de Vila Picada e construção de 
campo de malha, respectivamente. Leituras das Indicações nos. 24 e 25 do 
Vereador Ricardo Junqueira, ambas requerendo ampliação de salas de aula, a 
primeira para a Escola Municipal São Judas Tadeu, na Comunidade Postinho e a 
segunda para a unidade escolar Dona Lila Hill de Souza, Comunidade Vila Picada. 
Leitura da Indicação nº. 26/18 do Parlamentar Joelb de Godoy apontando a 
necessidade de se construir redutor de velocidade e ainda recuperação da 
drenagem da Rua João Ferreira. Ato Contínuo,as Indicações foram deferidas.As 
demais proposituras foram encaminhadas para a Ordem do Dia. Nada mais 
havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente.Não 
houve tribuno. Encerrado este dispositivo, passou-se para a Ordem do Dia. O 
Requerimento nº. 04/18 dos Vereadores propondo dispensa de pauta dos Projetos 
de Leis nos. 05 e 06/18 do Poder Executivo, foi colocado em votação única, sendo 
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 05/18 do Poder 



Executivo propondo Abertura de crédito adicional especial, com pareceres 
favoráveis das comissões pertinentes, foi colocado em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 06/18 do Poder Executivo com 
proposta de Abertura de crédito adicional especial, com pareceres favoráveis das 
comissões pertinentes, foi colocado em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos 
presentes. Face à apreciação das contas anuais de governo da Prefeitura Municipal 
de Porto Esperidião, exercício 2016, o Presidente deu ciência que a votação 
passaria para o processo nominal. Autorizou a convocação, por ordem alfabética, 
dos Nobres Pares para votação do Projeto de Decreto Legislativo nº. 01/18, da 
comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, este dispondo sobre aprovação 
das contas anuais de governo, exercício 2016, sob gestão do então Prefeito Gilvam 
Aparecido de Oliveira. O Presidente ainda frisou que o referido projeto encontra-se 
com pareceres favoráveis da comissões pertinentes, rejeitando a recomendação do 
Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso, exarada pelo Parecer Prévio nº. 
95/2017, Processo nº. 8.417-4/2016. Reforçou ao Pares para que se manifestassem 
respondendo sim para aprovação do Projeto Decreto Legislativo nº. 01/18 ou não, 
rejeitando o projeto.Solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora para 
anotação da votação dos Parlamentares, em cédula própria, conforme 
pronunciamento, na Tribuna, de cada. Após todos os Membros deste Parlamento 
Municipal manifestarem seus votos, o Presidente deu por encerrada a votação em 
primeiro turno, convidando os Vereadores Ailton Picada de Lara e Tata da 
Ambulância para apuração e auditagem a contagem dos votos. Seguidamente, de 
posse do resultado, o Presidente deu conhecimento de 09 votos favoráveis ao 
Projeto de Decreto Legislativo nº. 01/18, nenhum voto contra ou nulo, 
proclamando aprovadas as Contas Anuais e Governo da Prefeitura Municipal de 
Porto Esperidião, exercício 2016, em primeira votação, votaram a favor da 
aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº. 01/18 os Vereadores Adriana 
Trava, Ailton Picada de Lara, Gelsivane Mariano, João Pedro Silvério, Joelb de 
Godoy, Ricardo Junqueira, Ronaldo de Oliveira, Sandro Ferreira e Tata da 
Ambulância. Nada mais havendo a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi encerrada 
e passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para Explicações Pessoais.Não houve 
manifestação. Não havendo oradores, encerrou-se este expediente e passou-se à 
Palavra Livre aos Líderes de Bancadas. Não houve tribuno. Passou-se então à 
Palavra Livre aos Líderes Partidários.Igualmente, não houve manifestação. Não 
havendo oradores, o Presidente da Câmara Municipal de Porto Esperidião, 
Vereador Ricardo Junqueira, fez as suas Considerações Finais: Após saudações 
habituais,deu ciência aos demais Legisladores que o prazo final para inscrição para 
outorga de Título de Cidadania ou Moção de Aplauso se encerra dia 20 deste mês 



de abril, informando que cada Vereador poderá apontar um homenageado. 
Defendeu a importância da ampliação de salas de aulas nas escolas citadas na 
indicação de sua autoria, tendo em vista a economicidade, uma vez que com 
aumento de oferta de salas, poderá a Prefeitura, nessas unidades, lecionar em 
apenas um período, diminuindo significamente, gastos com transporte escolar e 
outras despesas inerentes. Convidou a todos para participarem de reunião a ser 
realizada dia 06 do corrente mês no auditório do Legislativo sobre saúde regional, 
promovida pelo Consórcio Intermunicipal de Saúde. Encerrou sua fala 
parabenizando aos Vereadores pelos seus posicionamentos em relação às contas 
anuais de governo, destacando a não unanimidade do próprio TCE em relação a 
esse julgamento, ao mesmo tempo que destaca a independência do Parlamento 
Municipal para essa questão. Nada mais havendo a tratar, a presente Sessão 
Ordinária foi encerrada, com o Presidenteagradecendo a presença de todos. Eu, 
Vereador Joelb Ferreira de Godoy, lavrei esta ata em igual teor ao que foi sucedido 
e que após lida e achada conforme, se aprovada, será assinada por mim, pelo 
Presidente e demais vereadores: 
 
 
______________________________               ______________________________ 
Adriana Cristina Trava                                            Ailton Picada de Lara                       
                      Vereadora                                                                Vereador 
 
 
______________________________               ______________________________ 
Gelsivane Esperdião Mariano                          João Pedro da Silva Silvério 
                     VereadorVereador 
 
 
______________________________               ______________________________ 
    Joelb Ferreira de Godoy                                    Ronaldo Adriano de Oliveira 
                       Vereador                                                                 Vereador  
 
______________________________               ______________________________ 
  Sandro Ronaldo Ferreira Tata da Ambulância 
                          Vereador                                                               Vereadora 
 

 
______________________________ 

Ricardo Pereira Junqueira 
                                                             Presidente 


